

张印

40分

各记

丹

107 47

第三遍如表大论各政材料之一

000092

城关公社民主大院的敬老院

这个敬老院是在1958年人民公社化发展组织起来的。入院老人有时38名，作原下放时回来了一部份，现有25名，其中13名老太太。这些老人多数老、弱、孤寡无儿女、无依靠的老人。入院后，由于环境的变化，生活故提高老人们想吃饭穿的念头一扫而光，一切有了保证，因此个个老人精神饱满，心情舒畅并积极主动的要求院内安排他们一些轻省的劳动，为社会再出一分力。院内根据老人呼声按其劳动的强弱，共组织了五个生产小组。①拾粪组，②纺线组 ③饲养组，④砸石头拾柴组 ⑤打草子组。

一年来敬老院在总支部的领导下老人们都积极努力放手为集体体的劳动，因而一年来在生产上取得了辉煌的成就。养鸡50只收入了100元养羊8只，收入220元，养猪6头共收260元，卖粮200大车收入500元，纺线250斤收入100元，打草子收入400元，砸石头收100元，以上五项共收入1680元。这些款20%的提作福利基金，20%的补助生活，60%的老人做单、棉、鞋、袜和其他用品。一按劳动强弱每月平定工资最多做六元，最少做二元。由于院内增加了收入改善提高了生活，每月都是50斤的细粮其他是大米小米米豆，每天吃地熟菜，每周改善两次生活，因而老人们个个都是红光满面。如70岁的黄大娘说。要不是共产党毛主席就不会今天的幸福，过去我要了6年的饭，没见过白面，没吃过水饺，可是现在敬老院不断的吃饺子，馍，我佩服也想不到老了又享这样的福，你们打我也不会去？但是在穿衣上也是很好做 都是有单，冬有棉，床上上都是干干净净一片新气象。一年来院内共漆制新花被20床 被单54床，单衣20件 棉衣32件 新帽14顶，单棉鞋36双 袜子24双，老人们都能适时的穿上单衣和棉衣。如70岁的木大娘说 我过去要饭时没

裝訂綫

一件衣服穿了18年，補是压補是，現在我又穿上新布棉襖，着洋布褂，想不叫会有今天。老人们的住宿也很方便，共有40间房子，也很方便，有伙房，有飯所，男宿舍，女宿舍，两上住做单间，如 张大娘說 我娶了12年的飯，没人管，从解放后，共产党从俺親和套娘 分给俺地 分给房，又叫俺住了敬老院，有吃有喝，有人照管，还叫俺这无知的老人到各个学校去讲话，我不知道怎么好。

这个敬老院 搞的好，原因 主要有以下几方面的体会。

1. 党委重视，领导动手，组织健全。为伙敬老院做老人吃好穿好，住好，伙他们感到党的温暖。因而党委不断去院内参观访问，从而也引起了院领导更加热心，积极办好。院长叶得芬亲自扶老人上厕所，有病总是请医生，健全组织，加强领导，设院长以会计一人，炊事员两名，共4人。时常向服员加强教育，热心照顾老人。

2. 像老人加强政治思想教育，要用回忆对比的方法，来启发老人的阶级觉悟，随时随地用活人活事向老人进行教育，贯彻政策，解放思想，伙所有的老人深刻认识到社会的伟大前途，以利用他们来更真实的扩大宣传。

3. 定期进行总结评比，总模竞赛，每月评一次，每季度模出，评一次，凡是达到四好标准的：①劳动好 ②不失信 ③思想进步团结好 ④新的储蓄好 王英木氏，连续得了两次奖品，她高兴的说，劳动是应该的，院内奖励，我得两次奖品，心里很高兴，今后我要积极的参加劳动，永远保持先进。

聊城市妇联会

1950.12.14

裝訂綫

聊城市
第三屆婦女代表大會 參考材料之一

城關公社民主大隊的敬老院

這處敬老院是在1958年人民公社化後發展組織起來的。入院老人當時38名，體制下放時回家了一部份，現在有25名；其中13名老太太，這些老人多系老、弱、孤、寡無兒女，老依無靠的老人。入院後，由於環境的變化，生活的提高，老人們愁吃難穿的念頭一掃而光，一切有了保證，因此個個老人精神飽滿，心情舒暢，並积极主动的要求院內安排他們一些輕微的勞動，為社會主義再進一份力，院內根據老人呼聲，按其勞力的強弱，共組織了5個生產小組。(1)拾糞組；(2)紡綫組；(3)飼養組；(4)砸磚頭，拾柴組；(5)打草山子組。

一年來敬老院在各級黨委的領導下，老人們都積極的干着適合體力的勞動，因而一年來在生產上取得了輝煌的成就。養雞50只，收入100元，養羊8只，收入220元，養豬6頭，共收260元，賣糞200大車，收入500元，紡綫250斤，收入100元，打草山子收入400元，砸磚頭收入100元，以上五項實收入1680元。這些款20%的提成作獎勵基金，20%的補助生活，60%的老人成作單、棉鞋、襪和其他用品，按勞力強弱多少每月評定工資，最多的6元，最少的2元。由於院內增加了收入改善提高了生活，每月都是50%的細糧其他是大米、小米、米面、每天三頓熟菜，每週改善兩次生活，因而老人們個個都是紅光滿面，如70歲的黃大娘說：“要不是共產黨毛主席就不會有今天的幸福，過去我娶了6年的飯，沒見過白面，沒吃過水餃，可是現在敬老院里不斷的吃飽子、饅頭，我做夢也想不到老了又享這樣的福，你們打我也不出去”。但是在穿衣上也是很好的，都是夏有單冬有棉，床上身上都是干干淨淨一片新氣象。一年來院內共添制新花被20床，被單54床，單衣20件、棉衣32件、新帽14頂，單棉鞋36雙、襪子24雙，老人們都適時的穿上單衣和棉衣。如74

岁的李大娘說：“我过去要飯时的一件衣服穿了18年，补釘压补釘，現在我又穿上新布棉襖、青洋布褂想不到会有今天”。老人們的住宿也很方便共有40間房子，有伙房，有飯厅、男宿舍、女宿舍、两口住的单間，如張大娘說：“我要了12年的飯，没人管，从解放后共产党待俺親如爹娘，分給俺地分給俺房，又叫俺住了敬老院有吃有喝，有人照管，还叫俺这无知的老人到各个学校去講話，我不知怎么好。”

这个敬老院搞的好的原因，主要有以下几方面的体会：

1. 党委重視，领导动手，組織健全。为使敬老院的老人吃 好穿好住好，使他們感到党的溫暖。因而党委不断去院內參觀訪問，从而也引起了院领导更加热心积极办好，院長葉傳芳親 扶老人上廁所，給病号送飯、請医生，健全組織，加强领导，設院長一人，會計一人、炊事員2名，共4人。时常向服务人員加强教育，热心照顧老人。

2. 向老人加强政治思想教育，要用回忆对比的方法，来启发老人的階級覺悟，隨時隨地的用活人活事向老人进行教育，貫徹政策、解放思想，使所有的老人深刻的認識到社会的偉大前途，以利用他們更真实的扩大宣傳。

3. 定期进行总结評比，选模发獎，每月評一次，每季选模发獎一次，凡是達到四好标准的：(1)劳动好；(2)卫生好；(3)思想进步團結好；(4)節約儲蓄好。如黃李氏連續得了两次獎品，她高兴地說：“劳动是應該的，院內獎勵，我得了两次獎品，心里很高兴，今后我要积极的参加劳动，永远保持先进”。

聊城市妇联会

1960年1月12日